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MENIGHETSRÅDETS ÅRSMELDING 

1. Innledning 

Dette er årsmeldingen for 2023 for Sem Menighetsråd. Vedleggene viser enda merutfyllende 

hva slags aktiviteter vi har hatt i 2023. 

2. Menighetsrådet  

Sem Menighetsråd 01.01.2023 til 02.11.2023  

Navn      Funksjon  Andre oppgaver 

Else-Marie Fevang Farnes   Leder 

Harald Rudland Larsen   Nestleder  Representant til Fellesrådet 

Geir Morgan Breian Langø   Sekretær 

Gerd Iren Tala     Medlem 

Henry Smidsrød    Medlem  Vara til fellesrådet 

Christine Svalestad   Medlem 

Dagfinn Bugge Sokneprest  fast medlem 

Anne Martea Rudland Larsen  Varamedlem 

Berit Eldevik     Varamedlem 

Egil Urstein     Varamedlem 

 
Arbeidsutvalget: 

Else-Marie Fevang Farnes, leder 

Harald Rudland Larsen, nestleder 

Geir Morgan Breian Langø, sekretær 

Dagfinn Bugge, sokneprest 
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Sem Menighetsråd Fra 2.11.2023 til 31.12.2023  
Navn     Funksjon  Andre oppgaver 
Else-Marie Fevang Farnes  Leder 

Harald Rudland Larsen Nestleder  Representant til Fellesrådet 

Gerd Iren Tala    Sekretær 

Geir Morgan Breian Langø  Medlem 

Paula Skjeggestad   Medlem 

Elin Merete Fortuck   Medlem  Vara til fellesrådet 

Dagfinn Bugge Sokneprest,  fast medlem 

Anne Martea Rudland Larsen Varamedlem 

Egil Urstein    Varamedlem 

Olaf Franck Mathiasen  Varamedlem 

Jan Manne Andersen   Varamedlem 
 

Henry Smidsrød  Varamedlem 

 

Arbeidsutvalget: 
Else-Marie Fevang Farnes, leder 
Harald Rudland Larsen, nestleder 
Gerd Iren Tala, Sekretær 
Dagfinn Bugge, sokneprest 

 

Menighetsrådsmøter 

I 2023 ble det avholdt 10 menighetsrådsmøter og det ble behandlet 35 saker. 

Menighetsrådet har behandlet følgende saker og gjort vedtak om:  

Forslag til gudstjenesteforordning i Sem sokn. 

Gudstjenestelista og offerformål. Disse listene har blitt justert i forhold til 

verdenssituasjonen. Dvs. krigen i Ukraina og jordskjelvet i Tyrkia og Syria. 

Tid og sted for fremtidige konfirmasjonsgudstjenester. 

Konfirmasjonsgudstjenestene i 2023 ble avholdt 6. og 7. mai i Sem kirke og 13. og 14. mai i 

Vear kirke. 

Felles vippskontonummer på ofringer i hele Sem sokn: 89692 eget arbeid / 89737 offer 

andre. Vear kirkestyre har eget vippsnummer: 89741 

Menighetsbladet for Barkåker, Sem og Vears økonomiske utfordringer 

Valg og konstituering av nytt Menighertsråd 

Menighetsrådet har vært behjelpelig med å være klokkere/ kirkeverter på gudstjenester. 

Menighetens orienteringsmøte («årsmøte» ) ble avholdt etter gudstjenesten i Sem kirke den 

23. april. 

Barkåker Menighetshus har feiret 100 års jubileum og Vear kirke har feiret 30 års jubileum. 
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3. Personal- og soknenytt 

I 2023 har prest Erna Rodahl og organist Nina Fauske Aas gått av med alderspensjon.  

Prest Maia Koren fungerte høsten 2023 som kapellan i Sem sokn.  

Helga Olavsdottir fungerte høsten 2023 som kirketjener i Vear kirke 

 

4. Økonomi 

Årsregnskapet for 2023 er gjort opp i balanse. Det er budsjettert med kr 110 930 til bruk av 

disposisjonsfond. Beløpet er bokført, men kr 28 237,52 er strøket/tilbakeført grunnet at 

regnskapet viser merforbruk. Ref Forskrift om økonomiforvaltningen i sokn i Den norske 

kirke, § 17 pkt 2 og 3. 

Andre tilskudd, gaver og innsamlede midler viser kr 335 232 mot budsjetterte kr 163 000. 

Dette skyldes i hovedsak givertjenesten som viser kr 106 439 mot budsjetterte kr 30 000 og 

gave på kr 80 000 øremerket Vear.   

Det er anvendt kr 25 192 av disposisjonsfondet Sem menighetsråd, som gjelder gave til Vear 

kirke 30 års jubileum på kr 30 000, disponering av merforbruk i 2022 på kr 23 429,64 og 

disponering av mindreforbruk i 2023 på kr 28 237,52. Disposisjonsfondet Sem menighetsråd 

viser pr 31.12.23 kr 616 484.  

Avdeling Vear og Hogsnes menighetsstyre har eget regnskap som er en del av Sem sokn sitt 

regnskap. Vear og Hogsnes menighetsstyre er avsluttet med et merforbruk på kr 2 276,24 og 

gjøres opp mot bundet driftsfond Vear og Hogsnes menighetsstyre, som pr 31.12.23 er på kr 

737 646.  

Det er anvendt kr 10 527 av bundet driftsfond Vear og Hogsnes menighetsstyre som gjelder 

innkjøp av trådløse mikrofoner i kirkestua på kr 8 250, 40 samt disponering av merforbruk i 

2023 på kr 2 276, 24. Det er avsatt kr 80 000 til bundet driftsfond Vear og Hogsnes 

menighetsstyre som gjelder gave øremerket til Vear. 

 

Sem, mars 2024 

Else Marie Fevang Farnes    Ruth Elisabeth Lien Myrvang 

leder Sem menighetsråd                       Kirkeverge/daglig leder  
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STATISTIKK SEM SOKN 

 

                                                                   2019  2021  2022   2023 

Antall døpte bosatt i soknet:    41  34  44   43 

Ekteskapsinngåelse/vielser:   13  2  7   10 

Gravferder utført av soknets befolkning: 43  50  44   50 

Konfirmanter:     36  46  38   38 

Antall hovedgudstj, søn. og helligdag 70  61  64   60 

Gjennomsnittdeltakelse på disse  51  32,6  48,7 56,5 

Gjennomsnittlig til nattverd   23,1  18,6  24,9 27,7 

Totalbeløp offer         159.272             61.807      106.872    135.188 

Offer egen virksomhet         77.770          24.380        49.628 75.312 

Givertjeneste                       23.840          16.370          24.770     106.439  

Andre tilskudd gaver , basar og lignende  i 2023:                                                      93.605 

 

Kommentar:  

Statistikken viser at dåpstallene holder seg.  Gjennomsnittsdeltakelse på gudstjenester er 

steget og er større enn 2019-nivå (før pandemien). Gledelig er det å se at også 

gjennomsnittdeltakelse til nattverd har steget i forhold til tidligere. Offerpengene er også på 

vei opp og er nesten på samme nivå som før pandemien. Givertjenesten har økt kraftig. 

Dagfinn Bugge, sokneprest 

GUDSTJENESTELIV 

I 2023 ble det avholdt:  

40 gudstjenester med nattverd 

13 gudstjenester med dåp på søndag/ helligdag 

1 dåpsgudstjeneste på lørdag 

7 familiegudstjenester 

1 temagudstjeneste for konfirmanter og 6 konfirmasjonsgudstjenester, 

9 skolegudstjenester og 1 barnehagegudstjeneste 

2 friluftsgudstjenester ( Dvs. utenfor Sem kirke  og Vear kirke)  

1 Økumenisk gudstjeneste 

Ingen paralelle forordnete gudstjenester  (Julaften er ikke regnet med her) 

2 kveldsgudstjenester kl.1800 (Dvs.i Vear kirke 5. mars og Sem kirke på skjærtorsdag. 

NB! Det ble ikke avholdt høytidsgudstjeneste i Sem kirke 1. juledag. Menigheten ble anbefalt 

å gå til Domkirken 

PRESTETJENESTEN 

Etter at Erna Rodahl sluttet i kapellanstillingen har Maia Koren hatt et fast engasjement som 

vikar fram til jul. Samarbeidet med Slagenprestene i ferier og høytider har fortsatt som før.  

Da Hogsnes helsehus ble tatt i bruk, har det vært ukentlig andakt der. De er delt mellom Sem 

og Domkirkens prester.  Soknepresten i Sem har vært kontaktperson når det gjelder sjelesorg, 

besøk , kirkelige tjenester til den enkelte bruker (pasient/ beboer) 

 

Dagfinn Bugge, Sokneprest 
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ÅRSMELDING FOR 2023 VEAR KIRKES MENIGHETSSTYRE  

Kort oppsummert: Året 2023 ble året hvor Vear kirke virkelig kom i gang igjen etter 

pandemien. Det har vært stor aktivitet både for styret og blant de frivillige for øvrig, og 

mange har funnet veien til våre arrangement. Investeringer er foretatt og prosjekter satt i gang, 

en aktiv givertjeneste for menighetslivet i Vear kirke er igjen etablert, og samarbeidet med 

kirkekontoret og med menighetsrådet for Sem sokn har blitt betydelig styrket i løpet av dette 

året. I tillegg har kirkens 30-årsjubileum blitt behørig feiret. 2 kor er etablert – Vear 

Barnegospel og prosjektkoret All together - begge videreført i 2024. For å nevne noe. 

Styrets sammensetning ved starten av året: 
Stig Aarøe Arnesen - leder Solfrid Sandvand - sekretær og økonomikontakt Jim Roger Falch-

Pedersen – styremedlem Paula Skjeggestad – styremedlem Erna Rodahl – prest (Kjellaug 

Breian Langø – permisjon) 

Etter årsmøtet 18.04. ble styret følgende: 
Stig Aarøe Arnesen – leder (frem til aug 2023 pga permisjon okt-jan) Paula Skjeggestad – 

nestleder/leder fra august 2023. Ingrid Wiig Nilssen – sekretær (permisjon sept-okt) Jostein 

Moldstad – styremedlem Erna Rodahl – prest Elisabeth Moldstad – styremedlem (frem til 

01.06.23) Solfrid Sandvand – møtende vara (fra 08.08.23) 

I tillegg har Gerd Iren Tala deltatt som observatør/kontaktperson for menighetsrådet i Sem 

sogn, fram til menighetsrådsvalget høsten 2023, da Paula Skjeggestad ble valgt inn i MR. 

Vi har hatt 14 styremøter og behandlet 78 saker i 2023. Deriblant opprettelsen av en komitè 

for å planlegge innholdet i jubileumsfeiringen. Vedr økonomi, vises til driftsregnskap for 2023 

ansvarsområde 446 Vear, som er vedlagt årsmeldingen delt ut i årsmøtet. 

Jubileumskomité, virksom i perioden 1.6.-30.11.23, bestod av: 

Paula Skjeggestad – leder Harald Rudland Larsen (Sem MR) Bjørn Einar Grytnes Elin-

Merete Fortuck Stig Aarøe Arnesen 

Som en del av jubileumsfeiringen, ble prosjektkoret «All together» opprettet, med dirigent 

Margrete Kogstad Aalbu og pianist Dag Frode Helgestad. 

I tillegg planla jubileumskomitéen følgende arrangement: 

· «Ingen lost case» - dikt og sang ved Heidi Halvorsen, sett gjennom hennes blinde øyne 

· Hyggetreffet «Husker du?», med Bjørn Einar Grytnes, Per Aasmundtveit og Nils Øyvind 

Kjøl, og spesielt inviterte veteraner fra kirkens tilblivelse. Bjørn Ivar Wiig Nilssen viste 

redigert filmsnutt fra kirkens innvielsesgudstjeneste 21.11.93. 

· «Kirken har bursdag – og du er invitert!» Familiegudstjeneste på ettermiddagen, hvor det 

nystartede barnekoret under Dag Frode Helgestads ledelse deltok. Og bursdagsliknende 

kirkekaffe med leker. 

· «Håpets kraft» - foredrag og musikk ved Per Arne Dahl og Stian Tveit 
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· Takknemlighetsmiddag alla «Thanksgiving», ved Elin-Merete og Ralph Fortuck 

· Jubileumsgudstjeneste med domprost Marta Botne og Dagfinn Bugge. Prosjektkoret sang, 

Kantor med musikere spilte. Festkirkekaffe og gaveoverrekkelser av Ordfører, Kirkeverge, 

MR-repr og Domprost. 

Andre arrangement som har vært gjennomført av frivillige gjennom 2023: 

· Tradisjonelle lovsangskvelder, med Ivar Svanevik, Bjørn Lie og Steinar Lie (lovsang) og 

Paula Skjeggestad (møteleder). Andaktsholdere har vært Erna Rodahl, Øyvind 

Christophersen, Elisabeth Moldstad, Frode Magnar Andersen og Jostein Seth. 

· Mandagsbønn hver mandag, morgen og kveld, ved Anita Klophmann 

· «Når vi kommer sammen..» (tidligere fredagsbønn, nå utvidet med lunsj), ved Paula 

Skjeggestad 

· «Kaffe&Bibel» ved Erna Rodahl 

· Misjonskafè 1 gg/mnd, siste gang 31.5.23. Ved Marit og Øyvind Christophersen og Per og 

Torbjørg Aasmundtveit 

· Kafè-kveld ved Tore og Inger Lise Høgvik 

· Podcast ved Erna Rodahl 

· Økumenisk friluftsgudstjeneste med Tønsberg Misjonskirke og Doxa Bibelsenter 

· Økumenisk bønnekonferanse med Håkon Fagervik 

· Tradisonelt juleselskap tatt opp igjen, arrangert 29.12. kl 17, en liten gruppe fra «All 

together» sang. 40 fremmøtte. Arr bør videreføres! 

Det ble gudstjeneste i høst med både 4- og 6-årsbok utdeling!  

Frivillige ordnet til barnevennlig kirkekaffe og lek inne og ute. 

Vårdugnad 27.april med 14 fremmøtte! Både inne og utenfor kirken ble det utført mye flott 

arbeid. 

16 frivillige har gjennomført brannopplæring med avdelingsleder bygg, Jorun Borge. 

Møbleringskomitèen må også spesielt nevnes. De avsluttet sitt arbeid høsten 2023. Solveig 

Solheim, Karin Sandvand og Thor Hynne har lagt ned en betydelig innsats over flere år for å 

få dette til. Det har også Per Åge og Erna Rodahl gjort ifbm oppussingen. En stor takk til dere 

alle! Både kjøkken og oppgradert kirkestue har blitt veldig bra, og er svært kjærkomment. 

Mange flinke folk har ryddet galleri, kjellerlager, kjøkken og bladstativer, og laget systemer 

og foretatt oppmerking, samt sett på hvordan ulike brukergrupper skal fungere sammen på en 

best mulig måte for alle, både frivillige og ansatte. 
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Av investeringer og andre saker styret har jobbet med kan nevnes: Oppslagstavler til 

kirkestua og kjøkkenet nede Te-/kaffekrus til kjøkkenet, diverse annet kjøkkenutstyr 

Mikrofoner, kabler mm. Gammel kopimaskin byttet ut med ny Lykter ved inngangsparti kjøpt 

inn for jub.gave fra kirkevergen Fryseskap på plass i kjellerlageret Sandkassa i barnehagen er 

innskrenket, slik at det nå er bedre fremkommelighet/rømningsvei fra kirkestua Trefelling 

foran klokkertårnet utført Billedutsmykning på altervegg i kirkerommet er godkjent av 

bispedømmet og hengt opp nov. Belysning av korset på klokkertårnet (ferdig januar 2024) 

Kundekonto hos Kiwi er avsluttet, ny ordning etablert med kredittkort i Norgesgruppen 

Vi har meldt inn ønske om å få fjernet stort eiketre ved oppkjøring til kirken. Ikke avklart. 

Andre eiketrær nær kirken bør også vurderes. 

Ansatte: I august skjedde det også en del nytt på ansatt-siden for Vear kirke: lønnet 

kirketjener kom på plass på alle forordnede gudstjenester. Menighetspedagog Piriant 

Chandran startet opp «etter skoletid» for 5.-7. klassinger, samt lederkurs for tidligere 

konfirmanter. Han og sognepresten har også konfirmantundervisning i kirken. Noen 

misforståelser har ført til at det er få som står til konfirmasjon i Vear kirke våren 2024, men 

dette har vi grunn til å tro er av midlertidig art. Menighetspedagogen fra Re, Irene Solberg, 

har startet opp babysang hver mandag. (Piriant har 20% studiepermisjon dette skoleåret.) 

Utover høsten har babysang vekslet mellom å være i Vear kirke, og annenhver uke på 

Hogsnes helsehus. 

Kirken har i det hele etablert et godt samarbeid med Frivillighetskoordinator ved Hogsnes 

helsehus, og flere frivillige fra kirken følger eldre til onsdagens gudstjeneste på stillerommet 

på helsehuset. 

Det ble holdt avskjedsgudstjeneste for organist Nina Fauske og kapellan Erna Rodahl den 4. 

juni. Organisttjenesten utføres nå av soknets kantor Tonny Krokengen og ulike vikarer. Når 

det gjelder kapellanstillingen, er denne blitt redusert til 50% og er fortsatt ubesatt. Maja Koren 

har vikariert i stillingen i soknet i høst. Det er svært ønskelig at det tilsettes fast prest igjen, 

med særskilt ansvarsområde for Vear kirke. 

Når det gjelder de ansattes øvrige arbeid i soknet, antall forordnede gudstjenester osv, viser 

jeg til Sem sokns årsmelding og menighetsmøte som vil bli gjennomført etter gudstjenesten i 

Sem kirke søndag den 14. april 2024. 

Vear, den 13. mars 2024 

Paula Skjeggestad  

leder Vear kirkes menighetsstyre 
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TROSOPPLÆRINGSARBEIDET FOR BARN OG UNGDOM 0-18,  
INKL. KONFIRMANTARBEID OG KONTINUELIG ARBEID 

Trosopplæringsutvalget (TOU): Ikke aktivt i året 2023 

Ansattressurser i 2023: Kapellan Erna Rodahl hadde 10% stilling i trosopplæringen frem til 

sommeren 2023. Menighetspedgog Irene Solberg kom inn på høsten 2023 i en 10% stilling 

knyttet til babysang.  Menighetspedgog Piriant Totorp Chandran har hatt 50 % stilling i 

trosopplæringen og 50% stilling i «gammel» kateket- del vårhalvåret 2023. Høsthalvåret 2023 

hadde Chandran 20% permisjon pga kateketstudier.  

TROSOPPLÆRINGSTILTAK 2023:  

Babysang 0- 2 år: Irene Solberg ledet Babysang høsten 2023, Babysang er i Vear kirke 

annenhver mandag, og annenhver mandag på Hogsnes helsehus. 18 ulike barn/ foreldre var 

innom.  

 

Utdeling av 4- årsbok: Vi inviterte til gudstjenester med utdeling av 4-årsbok i Vear kirke og 

i Sem kirke høsten 2023. Totalt ble det delt ut 4-årsbok til 10 stk fireåringer. Noen fikk boken 

levert hjem i etterkant. 

Julekrybbesamling for 5-åringer: I desember pleier vi å invitere 5-åringer med familier til 

Julekrybbesamling på Barkåker menighetshus. Grunnet dårlig oppmøte og pandemi tidligere 

år, ble dette flyttet til basaren i november 2023. totalt 7stk deltok på lørdagen og søndagen. 

Utdeling av 6-årsbok: Vi inviterte til gudstjenester med utdeling av 6-årsbok i Vear kirke og i 

Sem kirke høsten 2023 (samme gudstjenester som 4-årsbok). Totalt ble det delt ut 6-årsbok til 

6 stk seksåringer.  

Tårnagenthelg 8- 9 år: Avlyst grunnet ingen påmeldte.  

Lys Våken: Vi inviterte totalt 106, 11 og 12åringer i soknet til å delta på Lys våken i Eik 

kirke. Grunnet variert oppmøte tidligere år har dette blitt et samarbeidstiltak mellom slagen- 

og Sem menighet. Totalt var vi 26 barn samlet til overnatting første helgen i Adventstiden og 

av disse var 14stk i fra Sem sokn. 

 

Fortsatt Ferie 12- 13 år: Tiltaket var et samarbeid mellom Sem, Slagen, Domkirken 

menighet og Søndre Slagen menighet. I år ble dette tiltaket tidlig i august, og var som 

tidligere år veldig populært. Til sammen var vi ca 60 deltakere, hvorav 6 stk kom fra Sem 

sokn. Dette var et tilbud til 12- og 13-åringer om 3 hele dagers program, der vi blant annet var 

en dag i klatreparken Høyt og Lavt.  

Konfirmantarbeidet: Konfirmantåret/ skoleåret 2022- 2023 hadde vi totalt 38 konfirmanter i 

Sem sokn. Dette er en gjennomsnittlig gruppe i soknet vårt. Menighetspedagog, kapellan og 

sogneprest har hatt undervisningen sammen. Det har vært to hovedgrupper i undervisningen: 

Sem/Vear i Vear kirke og Barkåker på Barkåker menighetshus.Våren 2023 ble undervisningen 

flytett i fra Barkåker til Eik kirke. Konfirmantleir ble avholdt på høsten 2022 på Solåsen 

leirsted i samarbeid med domkirken menighet.  
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Konfirmantene har ellers vært med på følgende:  

• Tjeneste: konfirmantene skal delta på 2 gudstjenester i løpet av konfirmantåret der de 

får spesielle oppgaver; bla å bære prosesjonslys, dele ut salmebøker, gå med 

offerposer etc. Det har derfor vært mellom 2- 4 konfirmanter på hver gudstjeneste, 

særlig i høsthalvåret.  

• Gudstjenester: Presentasjonsgudstjenester og temagudstjeneste, i tillegg til 

konfirmasjonsgudstjenester.  

 

Lederkurs etter konfirmasjonstiden (15 år og oppover): 

Høsten 2023 hadde vi 4 deltakere på ledertreningen som var nye i tillegg til de resterende 5 i 

fra året før. 

 

KONTINUERLIG ARBEID. KIRKE – SKOLE/ BARNEHAGE 

SAMARBEID 

Tønsberg Domkirkes Aspirantkor/ Minores: Se egen årsrapport! 

Barnehagesamarbeid: Menighetspedagogen har hatt samlinger i Semsløkka barnehage ca en 

gang i måneden, med forskjellige bibelfortellinger og sanger.. Til julevandring- og 

påskevandring har 5 åringene i fra barnehagen vært på besøk i Sem kirke. I tillegg ble det 

holdt en utegudstjeneste i barnehagen rundt pinse med både Sogneprest, menighetspedagog 

og kirkemusiker Nina Aasen.   

Skolesamarbeid:  

Det ble året 2023 avholdt 6 skolegudstjenester tilknyttet jul og 4 gudstjenester opp mot påske. 

I Vear kirke hadde vi 4 gudstjenester med Vear barneskole til jul, og 4 gudstjenester uken før 

påske. 

 

I Sem kirke hadde vi 1 gudstjeneste med Barkåker skole og 1 gudstjeneste tilknyttet jul. 

 

Etter skoletid (Vear): Etter skoletid ble startet opp som ett rent SFO tiltak for barn i alderen 

5-7.klasse høsten 2023. Vi sendte ut invitasjon til alle i fra 5-7 trinn på Vear skole via ransels 

post. 

Etter skoletid er hver tirsdag i Vear kirke og har i gjennomsnitt hatt 22 barn innom i løpet av 

høsten. Vi samles for å gjøre lekser, leke, spille og spise i underetasjen på Vear kirke. 

Mars 2024,  

Piriant Tototp Chandran, 

menighetspedagog 
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 BARNEKLUBBENE  PÅ SEM MENIGHETSHUS   

-KFUM/ KFUK OG SEM MENIGHET.  

Fem barn møttes annenhver torsdag til andakt, lek, hobbyaktiviteter og kveldsmat. I tillegg til 

klubbkveldene på Sem menighetshus var vi på Amigos og 

Hesby gård. På Hesby gård hadde vi sporlek og sommeravslutning. 

SEMSGJENGEN 5.-7.klasse 

Fem jenter møtte trofast opp på klubben annenhver tirsdag rett etter skoletid. 

Vi startet med å lese en bibelfortelling og samtale om den. 

Deretter spiste vi en middagsrett jentene selv hadde valgt. Til slutt hadde vi en hobbyaktivitet 

der jentene har brukt symaskiner og sydd forklær og duker. 

JUNIORKLUBBEN 1.-7.klasse 

Høsten 2023 slo vi de to klubbene sammen til Juniorklubben. Alle de ti barna har møtt trofast 

fram på samlingene. Klubben er rett etter skoletid annenhver tirsdag. 

I tillegg til Anne Berit Andersen har vi også to nye ledere: Maria Sveistrup og Anne Mathea 

Rudland Larsen. 

Barna hører først en bibelfortelling. Deretter serveres en middagsrett. Til slutt har vi hatt en 

lek eller hobbyaktivitet. 

Foruten å være på Sem menighetshus, har vi vært på klatreparken « Høyt under taket», på 

Hesby gård og deltatt på gudstjenesten på Sem menighetshus siste søndag før jul. Her deltok 

barna med sang og opplesing. 

 

Anne Berit Andersen 
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TØNSBERG DOMKIRKES JENTE-OG ASPIRANTKOR 

Korene har i 2023 bestått av  

Jentekoret: ca 20 medlemmer 

Aspirantkoret: ca 20 medlemmer. 

Charlotte Fongen er fast dirigent og har hatt den musikalske ledelsen for korene i 2023.  

Tonny Krokengen er fast akkompagnatør for korene og er med på alle øvelser og konserter.  

Aktiviteter: 

I 2023 har begge korene hatt flere felles konserter. I mars var det gospelkonsert i Domkirken 

sammen med danske Christina Sheila Boelskiftet og Kristof Jasic. Konserten var en 

kjempesuksess med flott gospelsang!  

I begynnelsen av juni deltok begge korene på "Visst skal våren komme" i samarbeid med 

Tønsberg domkor. 

I september hadde aspirantkoret overnatting i Solvangkirken, med mye sosialt og kos.  

I oktober hadde jentekoret høstmarked der aspirantkoret hjalp til, her fikk vi inn masse klær 

vi kunne selge videre. Jentekoret gjorde en kjempeinnsats med sortering i forkant av 

markedet.   

Tradisjonen tro sang aspirantene sammen med Agnes Stock i Stoltenbergparken i forbindelse 

med åpningen av julegatene i november.  

 

Korene hadde 50-års jubileum i 2023, dette ble markert med en stor julejubileumskonsert i 

Domkirken i desember. Her hadde vi med tidligere kormedlemmer og dirigenter i tillegg til 

flere musikere, resultatet ble en flott markering! I forbindelse med markeringen ble det tatt 

nye offisielle bilder av jentekoret og det ble laget et jubileumshefte der jentekorets historie 

ble gjenfortalt med tekst og flotte bilder.  

Begge korene har deltatt på noen gudstjenester i Domkirken i løpet av året og avsluttet med 

å delta på gudstjenestene på juleaften.  

Det ble holdt foreldremøter for begge korene på høsten. 

 

Årsmøte 

Årsmøtet ble avholdt i mars og styret som har sittet i 2023 har bestått av:  

Styreleder: Charlotte Chapman Kjellevand 

Sekretær: Kristian Juel 

Styremedlem: Andrea Irene Olsen 

Styremedlem: Inger Marie Søndreeng  

Styremedlem: Mette Vedvik 

Kasserer: Inger Marie Søndreeng med hjelp til regnskap fra Monica Rogne 
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KIRKEMUSIKALSK UTVALG I SEM MENIGHET 

KMU er Sem menighets lokale utvalg med ansvar for de arrangementene som finner sted i 

Sem, i hovedsak i Sem kirke. Utvalget samkjører sine arr. med hovedutvalget for kirkemusikk 

i Tønsberg kirkelige fellesråd – Klingende kirkelandskap. Utvalget bistår med praktiske 

oppgaver ved gjennomføringen av arrangementer og konserter i Sem. Klingende 

kirkelandskap står for de økonomiske rammene, med støtte fra Fellesrådet og de lokale 

menighetsrådene. Klingende søker om økonomisk støtte fra forskjellige hold og fikk for 2023 

støtte fra bl.a. Norsk kulturfond, Aktivitetsmidler for kor (Korforbundet). 

Utvalgets sammensetning i 2023: 

Tonny Krokengen, kantor, leder 

Harald Rudland Larsen, repr. fra Sem menighetsråd 

Anne Martea Rudland Larsen, sekretær 
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KLINGENDE KIRKELANDSKAP I TØNSBERG 

Samarbeidsorganet «Klingende Kirkelandskap» (KKL), som ledes av kantorene og 

kirkemusikerne i Tønsberg kirkelige fellesråd, ble grunnlagt i 2007 og er i årenes løp blitt en 

stor og viktig aktør på det kulturelle felt i Norges eldste by. Takket være tildelingen fra 

Kulturdirektoratet for 2023 kunne KKL gjennomføre et omfattende årsprogram og fylle byens 

vakre, mangfoldige og særegne kirkerom med musikk av ulike kunstneriske uttrykksformer 

og med stor sjangerbredde.  

 

I løpet av vintersemesteret 2023 fikk publikum oppleve et musikalsk spenn fra italiensk 

barokk i Søndre Slagen kirke til gospelkonsert med Jentekoret i Tønsberg domkirke, og videre 

fra pasjonsmusikk av Trond Kverno og Francis Poulenc med Domkoret til jazz-inspirert 

elektronika med trompet og synthesizere i Sem middelalderkirke. Vårkonserter ble 

gjennomført både i Søndre Slagen, Sem og Domkirken med kor i alle aldre, forsterket med 

strykere og husorkester.                

 

Blant noen av høstens høydepunkter, hadde KKL i oktober gleden av å presentere 

Rachmaninoffs store Vesper-messe «All-night vigil, op 37» med Oslo filharmoniske kor for 

en fullsatt Tønsberg domkirke. Komponistens 150-årsjubileum ble videre markert i 

fremførelsen av hans 2. og 3. klaverkonsert med to pianister og med orgel som «orkester» i en 

konsert som vakte stor regional oppsikt. For utenom disse produksjonene, bød høsten 2023 

også på et like spennende og variert program med konsepter som «Dyrenes fest» i Eik kirke, 

aserbajdsjansk etno-jazz i Slagen kirke, videre en stor jubileumskonsert for Tønsberg 

domkirkes Jentekor sitt 50-år lange bestående, og til sist, som kronen på verket, Händels 

«Messias» med Tønsberg domkor, Nivalis barokk og solister i Domkirken.  

 

Det viser seg gjentatte ganger hvor viktig «Klingende Kirkelandskap» er blitt som kulturaktør 

for Tønsbergs musikkinteresserte befolkning og hvor innarbeidet årshjulet med sine faste 

programpunkter i årenes løp er blitt i folks bevissthet. De ulike solist- og 

instrumentbesetninger tiltrekker seg et ulikt publikum, noe som gjenspeiler vårt ønske om å 

nå ut til ulike målgrupper, men alle besøkende til våre konserter er samstemte om at tilbudet 

er unikt i vår by og våre kirkebygg.  

 

Som følge av at tildelingen for 2023 ble noe mindre enn KKL hadde stipulert med og håpet på 

i sin søknad til Kulturdirektoratet, ble det nødvendig å stryke enkelte av våre opprinnelig 

planlagte konserter, men til gjengjeld kunne vi i fellesskap samle våre krefter til å likevel 

gjennomføre flere store produksjoner av meget høy kvalitet. Uttellingen publikum får 

gjennom KKLs relativt beskjedne budsjett er mildt sagt stor, og kantorene i arbeidsutvalget 

nedlegger en enorm innsats i forberedelse og gjennomføring av hvert arrangement.  
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DIAKONATETS HYGGETREFF PÅ SEM MENIGHETSHUS 

Vi hadde 2 hyggetreff på Sem menighetshus våren 2023. 

Leder dette året har vært Inger Johanne Claussen, og med god hjelp av Nelly Pedersen som 

lager god mat på kjøkkenet og Bjørn Helge som tar seg av det tekniske og dekker opp.  Tusen 

takk for god hjelp. 

I 2023 ble det levert fengselsgaver til de innsatte på Sem fengsel og på Berg. 

1.2.23.   Hadde vi besøk av Turkameratene som underholdt oss med sang og musikk, og viste 

bilder fra turene sine.  De holdt også andakt. 

19.4.23. I dag hadde vi besøk av Terje Alexander Grøndahl.  Han fortalte og viste bilder fra sitt 

opphold i Vietnam.  Siden han var tidligere marinemusikker, spilte han også trompet og holdt 

andakt. 

Dette ble det siste hyggetreff møte på Sem menighetshus i 2023.Vi valgte å legge ned da det 

var liten pågang fra Sem og mangel på hjelp til å drive hyggetreffet videre.  

Sem,11. mars 2023 

Inger Johanne Claussen 

 

DIAKONATETS HYGGETEREFF På BARKÅKER MENIGHETSHUS 

Det ble arrangert til sammen 5 hyggetreff på Barkåker menighetshus i 2023. 

Onsdag 1. mars 

Sokneprest Dagfinn Bugge og kantor Tonny Krokengen hadde et program om salmedikter 

Lina Sandell. 

Onsdag 3. mai 

Kapellan Erna Rodahl fortalte om sitt liv   

Onsdag 18. oktober   

Fengselsprest Jostein Seth fortalte om sin tjeneste ved Sem fengsel og Berg fengsel. 

Onsdag 15. november 

Tidligere sokneprest i Lardal Øivind Chistophersen:  

Kåserte om forfatteren Johan Bojer 

Marit Chistophersen leste muntre historier fra Lågendalen 

Onsdag 13. desember  

Besøk av menighetspedagog i Slagen Daniel Waka som er musiker og har vokst opp i 

Kamerun. Daniel fortalte om sitt møte med norsk kultur.   

Til tross for et fint program med god bevertning har det vært dårlig oppslutning om 

hyggetreffene dette året.   

På høsten 2023 ble det gjort et forsøk med å nå flere i aldersgruppen over 75 år med 

postadresse Barkåker. Over 60 invitasjoner ble sendt ut, men det har ikke hatt innvirkning på 

antall frammøtte på hyggetreffene denne høsten    

Dagfinn Bugge 
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MISJONSUTVALGET 

Sammensetning av misjonsutvalget: 

• Leder: Inger Marie A. Oppegård (Barkåker) 

• Sekretær: Hilde Nicolaisen (Sem) 

• Harald Rudland Larsen (Barkåker) 

• Øyvind Christophersen (Vear)   

Det er blitt skrevet ny misjonsavtale Estland i samarbeid med NMS i oktober 2021.  

Misjonsutvalget og diakonatet ble delt i mai 2013, og misjonsutvalget ble et eget utvalg med 

egen leder. Siden da har misjonsutvalget hatt egne møter. Det har ikke vært noe møte i 

misjonsutvalget i 2023. 

Hyggetreff: det har vært om misjonsprosjektet.  

Konfirmantene: det har ikke vært noe om misjonsprosjektet. 

Det har vært 2 misjonsgudstjenester. Det var 5. mars 2023 hvor Unni Holm var taler. Det var 

også misjonsgudstjeneste 22. oktober. Begge gudstjenestene var i Sem kirke 

Det har vært 5 ofringer til misjonsprosjektet i 2023. Det trykkes oppdatert informasjon i hvert 

nummer av Semstikka (nytt navn: Barkåker, Sem og Vear). 

Det har vært evaluering av prosjektet: i 2015, 2017 og 2019. Det var evaluering av prosjekt 

høst 2022 mellom menighetsrådsleder og NMS. Ny evaluering i 2025 

 

17. mars 2024,  

Hilde Nicolaisen 
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BØNNETJENESTE / BØNNEBREV 

Sem menighet har i foregående år opprettholdt sin aktivitet med utsendelse av bønnebrev. 

Komiteen som utarbeider brevene har dette året hatt en uforandret medlems-

sammensetning. 

Medlemmen i 2023 er fortsatt Bjørn Hem, Anne Berit Andersen og Karina Hansen. 

Komiteen har hatt fire møter i 2023. Møtene er avholdt i mars, juni, september og november. 

Medlemmene forbereder bønnetemaer individuelt i forkant av møtene. Konkret innhold 

utarbeides deretter i møtet.  Ansvar for andakts-hilsenen som innleder hvert brev går på 

omgang blant komite-medlemmene. 

Temaer som har gått igjen dette året er Ukraina-krigen, Midt-Østen-konflikten, flyktning-

situasjonen, misjonsprosjektet i Estland, menighetens barne- og ungdomsarbeid samt 

generell vekst og utvikling i vår menighet.  

Menighetspedagog Piriant Sivabalachandran er kontaktet før hvert møte med tanke på 

spesielle bønne-emner han ønsker å ta med i brevene. Han har også i 2023 hatt ansvar for 

distribusjon. 

Antall personer som mottar brev og deltar i bønnetjenenesten er og så for 2023 ca 65 stk.  

 

Komiteen takker for å få bidra med denne viktige tjenesten, og ikke minst må hvert medlem 

som deltar med bønn i og for vår menighet takkes spesielt.  

 

Barkåker 04.04.24 

Karina Hansen 
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SEM MENIGHETSHUS 

 

 

 

 

 

 

 

 

Årsmøtet på Sem menighetshus ble avholdt 2. påskedag, 10. april etter gudstjenesten som 

var lagt til menighetshuset istedenfor gudstjenesten som vanligvis var lagt til menighetshuset 

i februar-mars. Det var 9 personer til stede på årsmøtet. Årsmeldingen og regnskapet ble 

godkjent.  Jan-Erik Tveisme og Jo Hedberg ble gjenvalgt til styret. Inger Smidsrød, og Maria 

Sveistrup står på valg neste år. Agnese Skudra er kasserer. 

Styrets sammensetning 2023:  

Jo Hedberg: leder 

Jan-Erik Tveisme: styremedlem 

Inger M. Smidsrød: styremedlem  

Maria Sveistrup: styremedlem 

Agnese Skudra: kasserer 

Andre oppgaver på menighetshuset: 

Sigve Færevåg til 31/3 og Eric Warner fra 1/4: booking av utleie, plenklipping, vasking og 

andre vaktmestertjenester. Frode Andreassen: brøyting 

 

Våren 2023 ble vi pålagt å fornye pipen, hvis vi skulle bruke den mer. Løsningen var en  

pipeinnsats muremester Dag Arne Nilsen a/s satte inn til en pris på rundt kr 50.000, noe som 

var billig i forhold til andre priser vi fikk på samme jobben. Dette var allikevel et betydelig 

beløp for menighetshuset. Vaktmester Sigve Færevåg sa opp leiligheten og vaktmester 

tjenesten på ny året og vi takker han så mye for innsatsen! Eric Warner ble vaktmester i hans 

sted. Vi ønsker Eric velkommen til Sem! 

Det har vært avholdt to styremøter i 2023.Huset har dette året vært utleid til barneklubbene 

ca en gang i uken og til Would Outreach Mission, som har brukt huset jevnlig til møter og 

bønn. Ellers har det vært noe utleie til private selskaper og møter. Vi er glad for at noen 

ønsker å bruke huset til bønn og oppbyggelse, som er grunnen til at huset ble bygget.  

Jo Hedberg 
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BARKÅKER MENIGHETSHUS 

Menighetshuset 100 år 1923-2023. 

Hus styret har hatt 3 styremøter i året som har gått. 

Årsmøte ble avholdt 12.februrar.   

Tormod Borgen Rogne ble takket av  

og Kristian Grødem ble valgt for 2 år. 

 

13.mars var dagen for jubileumsgudstjeneste.  

Gudstjenesten ble ledet av sogneprest  

Dagfinn Bugge,  klokker Else Marie Farnes,  

preken ved domprost Marta Botne. 

Husband under ledelse av kantor Tonny Krokengen.  

 

Tønsbergs ordfører Anne Rygh Pedersen var tilstede og kom med en gave på kr 5000 og 

hilsen. 

Kirkevergen Ruth Elisabeth Lien Myhrvang hilste fra fellesrådet og overrakte et gavekort på 

Hageland på kr 1000. Domprost Marta Botne overrakte 2 gaveposer med mye kaffe.  

Nestleder i MR Harald Rudland Larsen overrakte en selvlaget lysbåt.  Menighetsråds leder 

Else Marie Farnes hilste fra MR og MR har gitt oss store deler av nytt høyttaleranlegg. Kantor 

Tonny brukte noen deler av et gammelt lydanlegg fra Sem kirke sammen med noen nye deler.  

Det var en fullsatt sal med småbord slik at kirkekaffen ble en naturlig del av gudstjenesten. Vi 

hadde bestilt marsipankake fra Nøtterø Bakeri. Jubileumsskriftet ble utdelt til alle som var 

tilstede. Skriftet var utarbeidet av styreleder og inneholdt bla 50 års jubileumsskriftet. 

Etter gudstjenesten var det åpent hus med vafler, kaffe og saft.   

Vi fikk satt menighetshuset på kartet i bygda vår. 

 

Årets vedlikehold: 

Pedellens sikringsskap fikk byttet innmat til automatsikringer.  

Vi mottok også en feilmelding på det elektriske anlegget som ble rettet opp av Even Cudrio 

A/S. 

Det ble ryddet opp rundt garasjen i samarbeid med naboen og garasjen fikk noen nye 

vindskier og to nye boddører montert av Thor Bjarne Hansen A/S. Boddørene fikk vi til en 

god rabattert pris fra Gulli trevare. 

 

Styret og pedellene bidro med opprydning rundt garasjen og garasjen fikk to strøk med 

maling. Varmepumpehuset fikk også 2 strøk.  

Det er blitt søkt om strømstøtte for hele året unntatt juli og det har gitt oss ekstra inntekter. 
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I forbindelse med opprydningen på loftet høsten 2022 fant vi 8 benker på loftet. Disse ble 

lagt ut på Finn og alle ble solgt raskt. Nasjonalteateret i Oslo tok kontakt og kjøpte 3 av de 

sammen med 2 benker som sto i lille salen. Det innbrakte totalt kr 9000.- Det er også blitt 

solgt andre småting på Finn. Benkene som teateret kjøpte, ble brukt i en av høstens 

forestillinger. 

Vi er nå også registret i Frivillighetsregisteret som gjør det lettere å søke om strømstøtte o.l. 

I september ble det innkjøpt nytt kjøleskap med fryser til kjøkkenet. Dette har vært et ønske 

om fryser, spesielt fra de som leier huset til selskaper. Forrige kjøleskap var fra 2002. 

Pianoet ble stemt i forkant av jubileumsgudstjenesten.  

I oktober ble det inngått fast brøyte avtale med Haakonsen/ Sukke. 

I november fikk vi overta en safe som sto i Eik kirke slik at kirkesølvet nå står litt tryggere.  

 

Arrangementer: 

Basaren: Årets basar ble arrangert lørdag 11.november og det ble juleverksted, legoverksted 

i samarbeid med trosopplæring i Sem menighet og Piriant, kateket. Alle 5 åringer hadde fått 

invitasjon til å komme.  Det var godt oppmøte med gratis cafe og åreslag og barnebord. 

Vi hadde levert ut løpesedler til alle husstander på Barkåker og det gav god respons.  

Det har vært totalt 6 gudstjenester og 5 hyggetreff.  

Det har vært en del utleie til private og det er en god inntektskilde.  

 

Takk:  

Styret vil gjerne takke Lodz og Solfrid som bidra med god pedell arbeid gjennom året. 

Det gjelder jevnlig vasking, all kontakt med leietakere, forberedelse og rydding i forbindelse 

med gudstjenester og kirkekaffe og løpende vedlikehold. 

Solfrid Kvam møter på styremøtene.   

 

Styret i 2023 har bestått av  

Reidun Berentsen 2022-2024 

Inger Marie A. Oppegård 2022-2024 

Harald Døvik 2018-2020-2022-2024 

Kristian Grødem 2023-2025 

Dagfinn Bugge møter i hus styret som sogneprest  

Ragnhild Grødem har ført regnskapet vårt som frivillig. 

Irene Pande har vært frivillig revisor. 

 

Inger Marie A. Oppegård 
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MENIGHETSBLADET  

Semstikka fikk nytt navn dette året. Fra nå av heter det Menighetsbladet for Barkåker, Sem og 

Vear. Menighetsbladet kom ut i fire utgaver 2023. I redaksjonen satt: Karina Hansen, Erna 

Rodahl, Tormod Borgen Rogne, Øyvind Christophersen og Anne Berit Andersen. 

Dette året feiret Barkåker menighetshus 100 år og Vear kirke 30 år. Vear kirke fikk innstikket 

til Menighetsbladet i nr.3, til jubileumsprogrammet for Vear kirke høsten 2023. 

Redaksjonen i Menighetsbladet skaffet flere nye annonsører dette året. Likevel var ikke dette 

nok til å dekke utgiftene for trykkingen av bladet. 

Redaksjonen kontaktet alle annonsørene og spurte om de var villige til å betale samme 

summen for 3 annonser som for 4 i 2024. De fleste var villige til det. Menighetsrådet 

bestemte på siste møtet før jul at de vil støtte Menighetsbladet økonomisk et år til. 

Anne Berit Andersen 


